

秀青春迸发活力 聚英才“郑”等你来

清晨,伴随着还未褪去的夜色,热爱健身的市民开始纷纷走出家门,用运动开启新一天的生活。而郑州这座城市的活力,也被运动的热情所唤醒。

在众多健身场所中,环境优美、空气清新的公园、游园成为市民休闲健身的好去处。碧沙岗公园、人民公园、省工人文化宫,不只公园、游园接纳着市民的健身热情,在郑州的街道、社区,也都能看到市民参与全民健身的忙碌身影:长跑、广场舞、毽球、秧歌、空竹、武术……
郑报全媒体记者 樊无敌/文 李新华/图

激活文明 郑州内生永远的活力

运动,让我们遇见更好的自己。近年来,越来越多的郑州人投入到运动健身的行列中来。

每年元旦,绿城广场会上演万人长跑的大戏;每年春节,“体育拜大年·武术贺新春”等系列迎新全民健身活动办得热热闹闹、红红火火;每年“五一”“十一”期间,各种比赛活动从未间断……周周有活动、月月有赛事、季季掀高潮的群众体育氛围,更成为激情郑州源源不断的动力。

市民健身热情的不断高涨,也得益于近年来郑州市健身场所不断扩大、健身设施不断提升。

近年来,随着国家生态园林城市创建工作的开展,郑州市以从前一年建几十个游园到如今一年至少建200个游园的速度,不断持续加大公园、游园的建设力度。

而在公园游园建设之初,郑州就提出了积极推进生态与体育深度融合,在生态廊道、公园、广场、绿地、大型社区等公共区域,建设了200多公里的健身步道,新建改建升级农民健身工程、健身路径、社区多功能运动场等1000多个。

“十三五”期间,郑州市成功举办第十一届全国少数民族传统体育运动会、2019国际乒联世界巡回赛总决赛、2020国

际乒联总决赛、WTA P700 顶级赛——郑州网球公开赛、第十一届和第十二届郑州国际少林武术节、郑州国际马拉松赛、郑开国际马拉松赛、世界赛艇挑战赛、全国百城市自行车赛(郑州赛区)等国内外知名大型体育赛事活动,打造出一批具有中原特色的体育赛事品牌,增强了郑州的影响力和文化软实力。

因为这些顶级赛事,来自国内外的运动员、观众及嘉宾开始认识郑州;因为这些顶级赛事,“郑州风采”蜚声中外——吸引了全国、全世界的目光,向全国和世界进一步展示了自己的魅力。

郑州越来越美。近两年,在郑州,不仅金水河、熊耳河等处,连贾鲁河都能惊喜地看到成群的白鹭优雅涉水,轻盈振翅,多的时候一群有30多只,而北龙湖因为天鹅宝宝更是成了网红打卡地。

现在,干枯的河流变得碧波荡漾,污染的河流变得开始清澈见底。市民刘璐说,就是这座绿树清水、白鹭翩跹、天鹅飞翔的城市,2020年11月再次荣膺“全国文明城市”称号。

目前,郑州全市志愿者人数有40多万,2000多个团队,而且还在不断壮大。“创文”让公共服务变得更加文明高效……如今的郑州,文明行为正在成为一种习惯。

筑巢引凤 因青春郑州活力无限

年轻人拥向哪里,哪里的未来便一片光明。5月26日,第七次人口普查数据显示,武汉常住人口1232万,郑州1269万,中部第一城市常住人口易主郑州。

柳敏,复旦大学毕业,26岁,在高新区一家企业工作。她说,选择来郑州,自己是做了一番思量的。“我看中了郑州的潜力和未来,这里发展势头很猛。”柳敏是许昌人,计算机硕士毕业后,回到了家乡。

和柳敏一样,2021年,选择将奋斗的脚步留在这片中原大地上的海内外人才越来越多,选择和这座古老而又生机勃勃的城市共同腾飞的优秀学子越来越多。

虽然优秀人才来自五湖四海,可是每每他们提起,都不忘提及郑州市不断升级的“人才计划”,尤其是去年9月份公布的“黄河人才计划”。

为了让更多优秀的人才愿意来这里,郑州不断加大人才政策的实施力度。2015年,出台“1125

聚才计划”;2017年,启动“智汇郑州”人才工程;2020年9月,印发《关于实施“黄河人才计划”加快建设人才强市的意见》,这是结合郑州实际,针对人才痛点,打通政策堵点,推出的“3.0版”郑州人才新政;2021年5月,印发《2021年郑州市高技能人才工作实施方案》。

一个个人才新政的推出,旨在以更大决心、更大力量、更精准措施实施人才强市战略,努力把郑州打造成一流人才的汇聚之地、培养之地和事业发展之地、价值实现之地。

中科院计算技术研究所大数据研究院落户郑州两年了,院长王元卓说:“郑州对科研机构的扶持力度很大,一直在积极地帮我们解决住房、子女上学等问题。郑州也引进了很多高端人才,保持了良性发展势头。”

才聚中原,“郑”等你来!4月26日,郑州系列人才政策实施暨人才工作“一件事”上线发

布会召开,发布“一城为平台,一策为统揽,一事为抓手”的人才政策,向全球英才发出英雄帖。

数据显示,自去年9月15日揭牌以来,中原科技城已签约领军项目84个,总投资超1300亿元,认定各类高层次人才850名,招揽软件开发人才1160人……

据介绍,今年作为中原科技城建设的提速年,郑州将围绕“城市成形、创新成势”总体要求,加快推进产业谋划、招商引资、招才引智、创新金融、优化服务等工作,构建产业、人才、创新、金融、服务“五链融合”创新生态体系,着力打造中部地区重要的创新基地、人才高地。

清华大学教授章琳说,我们有理由相信,不久的将来,郑州必将成为中部地区人才智力高度密集、体制机制突破创新、创新创业充满活力的人才管理改革试验区,必将展现汇聚天下英才、万马奔腾创新创业的新图景!

厚植优势 优化创新创业生态环境

四海英才缘何纷至沓来,扎根郑州建功立业?

越是高端的人才,对创业平台和综合环境的要求就越高。郑州在建设一批高度专业化的载体平台和引智平台的同时,全面打造集政策、服务、平台、融资等优势于一体的创新创业生态环境。

突出简政放权、放管结合、优化服务,推进“五单一网”体系建设和规范运营,提高服务型政府建设水平。同时,郑州加大资源信息向社会有效开放力度,支持海外人才离岸创业基地建设,大力发展创业投资,打造高新技术创新区与基础研究创新区,引领产业研发和基础研究创新,形成鼓励创新、追求卓越、宽容失败的社会氛围。

金融是创新创业的催化剂。郑州推进科技与金融结合,

以国家促进科技与金融结合试点城市为契机,制定《郑州市人民政府关于促进科技和金融结合的意见》,创新财政科技投入方式,加大财政科技金融资金投入力度,建立科技贷款风险补偿分担机制,大力推进科技与金融结合工作。

截至目前,郑州发展活力不断释放,“四条丝路”提档升级,“空中丝绸之路”基本形成覆盖全球主要经济体的枢纽航线网络,累计完成旅客吞吐量2913万人次、货邮吞吐量52.2万吨,保持中部“双第一”;“陆上丝绸之路”网络遍布欧洲、中亚和东盟30个国家130个城市,班列全年开行1000班、货重54.1万吨,分别增长33%、56.1%;“网上丝绸之路”依托跨境电商综试区,形成“买全球卖全球”网络枢纽,跨境

电商交易额107.7亿美元,增长24.6%;“海上丝绸之路”实现与青岛、连云港等港口无缝衔接,海铁联运完成1.1万标箱。

招商引资成果丰硕,引进域外境内资金2235亿元,增长6%;引进日本住友商事等世界500强企业6家,实际吸收外资44亿美元,增长5%。

“20秒景点入园”“30秒酒店入住”,让游客“多游一小时”……这些数字化带来的新场景,正是今天郑州人的幸福生活图景。数字经济早已像柴米油盐一样,浸润到了老百姓每日的生活中,折射出“智慧城市”惠及民生的巨大能量。

越是走进郑州就越能领略她的深邃睿智,越能读懂“历史与现实交汇、现实为未来注解”的别样精彩。



接二连三的盛会让郑州愈显国际范儿